

SPRÁVA ZO ZAHRANIČNEJ AKTIVITY

Názov zahraničnej aktivity: The 3rd Transnational Learning Meeting combined with the Study Visit, Projekt SIRM – Socio-ekonomická integrácia utečencov a migrantov (Interreg Europe)

Štát a miesto konania: Taliansko, Brindisi

Termín konania: 4.6.-7.6.2024

Textové vyhodnotenie (údaje o priebehu rokovania, splnenie cieľov aktivity, závery, odporúčania, úlohy vyplývajúce z aktivity a návrhy na ich plnenie, zoznam príloh, obdržané materiály a dokumenty, návrhy na ich využitie a pod.):

V dňoch 4.6.–7.6.2024 som sa ako člen skupiny regionálnych stakeholderov Prešovského samosprávneho kraja, resp. externý expert, zúčastnil spolu s Mgr. Štefanom Pacákom z Gréckokatolíckej charity a projektovým tímom Prešovského samosprávneho tvoreného Mgr. Marekom Jakabom, Mgr. Matúšom Gočom a RNDr. Ivannou Šipošovou zahraničnej pracovnej cesty v rámci projektu SIRM – Socio-ekonomická integrácia utečencov a migrantov (Interreg Europe) v meste Brindisi v Taliansku.

Účelom pracovnej cesty bola účasť na 3. medzinárodnom tematickom stretnutí a študijnej návšteve v rámci projektu SIRM. Témou stretnutia boli „Adaptačné a asimilačné programy a boj proti sociálnej izolácii migrantov vrátane informačnej, psychologickkej, jazykovej, kultúrnej, vzdelávacej a sociálnej podpory“. Mgr. Štefan Pacák na stretnutí v zmysle stanovenej témy odprezentoval aktivity Gréckokatolíckej charity a príklady dobrej praxe. Súčasťou projektového stretnutia bol workshop vedený profesormi z univerzity z holandského Groningenu, ktorá je odborným partnerom projektu. Taktiež sme sa zúčastnili študijných návštev, ktoré zorganizoval taliansky partner projektu.

Počas stretnutí a študijných návštev sme mali možnosť dozvedieť sa o spôsoboch práce s utečencami a migrantmi, a o podporných programoch pre utečencov a migrantov v meste Brindisi a v talianskom regióne Apúlia.

Projekt SIRM je medzinárodným projektom, ktorý spája 8 európskych krajín – Poľsko, Rumunsko, Írsko, Taliansko, Chorvátsko, Holandsko, Lotyšsko a Slovensko s cieľom nadviazania partnerstiev, výmeny know-how a najmä budovania kapacít v oblasti socio-ekonomickej integrácie utečencov a migrantov.

Prínos:

Najväčším prínosom pracovnej cesty bolo oboznámenie sa so spôsobmi práce s utečencami a migrantmi v partnerských regiónoch a s asimilačnými programami a spôsobmi boja proti sociálnej izolácii migrantov zahŕňajúcimi informačnú, psychologickú, jazykovú, kultúrnu, vzdelávaciu a sociálnu podporu.

Spracoval:

Mgr. Vladimír Guba
(Centrum pre deti a rodiny Medzilaborce)